

国家统计局昨公布数据,去年我国居民消费价格(CPI)比上年上涨3.3%。其中,12月份CPI上涨4.6%,涨幅有所回落。同时,江苏12月份CPI数据公布,涨幅回落到5%。纵观全年,江苏2010年CPI同比上涨3.8%。其中,食品、居住和服务类价格是“领涨先锋”。这么看来,要完成2011年CPI4%左右涨幅的目标,着实不轻松。

江苏去年CPI上涨3.8%,南京4.2%

从南京到全国,去年12月份CPI涨幅均比上月有所回落

全国去年CPI上涨3.3%,12月份涨幅有所回落

国家统计局20日公布数据,2010年我国居民消费价格(CPI)比上年上涨3.3%。其中,12月份CPI上涨4.6%,涨幅有所回落。

国家统计局局长马建堂在国务院新闻办发布会上表示,2010年

市场物价同比上涨,食品价格上涨幅度较大。全年CPI同比上涨3.3%,其中城市上涨3.2%,农村上涨3.6%。12月份CPI同比上涨4.6%,环比上涨0.5%。

分类别看,食品上涨7.2%,烟

酒及用品上涨1.6%,医疗保健和个人用品上涨3.2%,娱乐教育文化用品及服务上涨0.6%,居住上涨4.5%,衣着下降1.0%,交通和通信下降0.4%,家庭设备用品及维修服务持平。

新华社

“抗通胀”压力大 CPI权重将“重组”

全年CPI上涨3.3%,符合市场前期预测。不过2011年“抗通胀”压力仍不小。

据了解,离现在最近的一次物价上涨发生在2006-2008年,CPI从2006年7月的低点1.0%攀升至2008年2月的高点8.7%,上行周期持续19个月。而目前CPI从2009年7月的-1.8%攀升至今,已历时17个月。

本轮通胀的大环境已经有所变化。”时富金融高级研究经理田勇认为,一是由于产粮大国的天气情况恶劣带来的粮食总量减产可能引发国际粮价上涨;二是与前次相比,目前国内的流动性过剩问题也更加严峻,适度宽松”的货币政策效果还需进一步消化;三是我国城镇化进程加速,需求上升导致供需格局呈现结构性失衡,农产品价格上涨也驶入快车道,易涨难跌;四是劳动力成本正在不断上升。这就意味着2011年通胀压力可能超过前次。

一两次加息影响小

目前一年期定期存款利率已经从之前的2.25%上升到2.75%,即便如此,相对于3.3%的CPI涨幅来看,存钱在银行依然是个亏本买卖。田勇表示,现在实际上还是负利率,而加息要累积到一定幅度才能对通胀产生比较明显的影响,“一两次加息可能影响不是很大,对抑制消费的影响力是有限的”。

CPI权重将“重组”

专家认为,当前央行最缺乏的,不是对抗通胀的手段,而是准确计量中国居民消费价格(CPI)的方法。只有真实反映通胀情况的CPI才更具指导意义。据国家统计局新闻发言人盛来运介绍,2011年起我国将采用新的CPI权重。

近年来房价不断上涨,可居住类支出却一直没有在CPI中充分体现,食品类价格成为直接推动CPI上涨的主要因素。

据了解,2011年CPI编制的新权重方案中,居住类、医疗保健类、娱乐教育文化类价格权重将上升,食品类权重将下降。

专家普遍表示,2011年CPI权重调整后,食品价格即使大幅上涨也将不再像以前那样猛推CPI。同时随着加大居住类价格所占比重,将更客观地反映居民消费结构的新变化。新华社

全国GDP增长10.3%

国家统计局20日发布数据,初步测算2010年GDP为397983亿元,按可比价格计算,比上年增长10.3%,增速比上年加快1.1个百分点。国家统计局局长马建堂表示:

2010年,我们有效巩固和扩大了

应对国际金融危机冲击的成果,国民经济运行态势总体良好。”

分季度看,2010年一季度中国经济同比增长11.9%,二季度增长10.3%,三季度增长9.6%,四季度增长9.8%。

新华社

老百姓“钱袋子”如何才能不缩水

“涨”声当头,如何跑赢CPI,让老百姓的“钱袋子”不缩水,已经成为时下公众最为关注的话题。

增持非现金类资产

银行定存已经开始跑不过CPI的增幅了。近段时间以来,我们银行针对普通投资者举办的理财投资会几乎场场爆满。”广州某商业银行理财师陈小姐说。

业内人士称,建议尽量减少现金类资产,增加持有非现金类资产,并主动了解理财知识。同时,还提出两点建议帮助民众应对挑战。

1. 当投资者手中有相对宽裕资金,同时又要面临未来教育、医疗、养老等多方面开支的时候,就可以求助于专业的理财机构。

2. 充分了解不同理财产品的特性,在这里要充分考虑自身的投资偏好以及风险承受能力。

多关注稳健型投资

业内人士表示,应更多关注一些稳健型的投资方式,建议关注四个方面:

1. 关注固定收益的短期理财产品。目前很多银行都发行了3个月、6个月的固定收益类投资产品,收益率在2.6%至2.8%之间,尽管收益率不算太高,但保本保利。

2. 投资一些分红型保险产品。值得关注的是,目前市面上大多数分红型理财产品都声称年收益率可达到4%左右,但从2010年的市场情况来看,多数产品的收益率都没有达到这个水平,而是处于2.5%左右。

3. 投资收藏品和艺术品。这些产品既有一定的艺术价值,也有一定的收藏价值,已经成为越来越多人的理财选择。

4. 投资贵金属。前期黄金和白银的涨幅较大,也积累了一定的风险,投资者不宜盲目追高。目前投资贵金属主要是从资产配置的角度考虑,分散投资风险。

然而,专业人士也提醒广大投资者,高回报率总是伴随着高风险,要想跑赢CPI,既需要准的眼光也需要好的心态。同时,专家也指出,指望每个老百姓的钱袋子都跑赢CPI是不现实的,毕竟理论上说没有比银行存款利率更高的无风险收益,更为关键的还是政府需控制货币发行量,保持物价平稳。

百姓钱袋

江苏去年12月份CPI涨5%,回落收官

春节加雨雪,近期菜价想降也难



- 1月,CPI指数为101.4,即比上年同期涨了1.4%,这也是全年最低点。
- 在接下来的几个月,CPI踩着小碎步缓缓上行。
- 9月,开始大步“爬楼”,并于10、11月相继破“5”、破“6”。6.1%的涨幅也成了28个月来最高。
- 在12月,这股势头才有所平稳,并终止在了5.0的涨幅。考虑到11月高位的因素,12月这个幅度还算稳定。

漫画 俞晓翔

全国CPI

江苏CPI

从2010年10月起,江苏省CPI指数犹如脱缰野马,越跑越快。10月份破“5”,11月份继续破“6”,创下28个月来新高。昨天,12月份CPI数据公布,涨幅回落为5%。再纵观全年,江苏省2010年CPI比2009年涨了3.8%。

到底是什么涨得凶?

CPI上涨,食品和居住两大类商品的价格“功不可没”。据统计,全年江苏省食品价格平均上涨7.4%,居住价格平均上涨5.0%,对总指数的影响程度分别为58.6%和27.0%。

还有什么涨得凶?相信大家对越来越贵的保姆费深有感触。没错,在影响CPI上涨的项目里,“服务项目”成了2010年“新晋主力”,价格同比上涨了3.6%,涨幅为2002年以来最高。据了解,这是由于最低工资标准提高后,人力成本明显上升,导致各类服务价格拉升。比如家庭服务也就是保姆工资,涨得最厉害,涨了10.5%,住房维护修理费用涨了6.6%等。

哪些食物涨得最猛?

2010年全省粮食涨幅比过去更大了,覆盖面也更宽,除了每顿饭少不了的主食,各类杂粮也频频“发威”。标一粳米、特等粳米和标准粉年均零售价每斤分别为1.96元、2.26元和1.56元,比2009年涨了24.8%、22.2%和9.9%。杂

粮中的红小豆、绿豆堪称“冠亚军”,年均零售价每斤6.48元、7.66元,涨幅为63.6%、97.2%。

今年能控制在4%?

2011年的目标是CPI涨幅控制在4%左右。照年度全面上涨的态势来看,这样的目标并不轻松,主管部门又将如何应对?

对此,江苏省物价局副局长孔祥平坦言,这的确相对偏紧,“这样的目标,可以降低全社会的涨价预期。”不过他也表示,这还是可以实现的,不过确实存在一定压力和难度。他希望,企业能承担社会责任,在追求利益时不要炒作和哄抬价格。同时,消费者也要理性对待涨价,不要人为助推价格。

涨势又来了怎么办?

眼下大雪助力,菜价又开始“高歌猛进”。孔祥平说,目前大雪,加上一系列因素综合在一起,导致了菜价高企,节前涨势成为定局。

自从去年12月份以来,虽然菜价回落,但是其他商品成了涨价的主力。“去年11月后,国家出台强有力的调控政策,及时有效地控制了物价。”孔祥平表示,从目前看,近期不会有新的政策出台,但是省物价部门会密切关注主副食品的价格,一旦监测到异常情况,会向政府提出建议。

快报记者 沈晓伟

物价走势

南京去年12月份CPI涨4.8%,有所回落

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,南京市2010年全年与12月份CPI数据也同步出炉。南京2010年CPI涨幅为4.2%,12月份上涨4.8%,比11月有所回落。

构成消费价格指数的八大类中,同比价格“七升一降”,食品、烟酒及用品、衣着、家庭设备及维修服务、医疗保健和个人用品、居住价格涨幅继续升高。

及维修服务、医疗保健和个人用品、娱乐教育文化用品及服务、居住上升,交通和通信下降。其中食品、娱乐教育文化用品及服务价格涨幅比上月收窄,烟酒及用品、衣着、家庭设备及维修服务、医疗保健和个人用品、居住价格涨幅继续升高。

食品价格上涨8.1%,升幅比起此前有所回落。这主要是由于此前领涨的鲜菜价格下降17.9%。

下降的项目主要是交通和通信价格,下降1.8%,其中交通工具价格下降3.9%,通信工具价格下降24.4%。出现这样的情况,与年底汽车、手机等打折促销有关。

有信心把物价控制在预期目标范围内

国家统计局局长马建堂强调,综合分析各方面因素,2011年我国物价上行压力还比较大。从国内因素看,马建堂认为,考虑到前期为应对国际金融危机冲击我国累计货币供应量较多,2010年CPI对2011年带来的翘尾因素预计将达2.6%

个百分点左右,加上近期国内劳动力、土地资源成本上升等因素,今年物价上行的压力不容小觑。

而国际方面,极端天气频发、粮食需求高涨以及投机炒作等因素交织。发达国家新的经济增长点还没有形成,其宽

松货币政策短期内难以退出。”国家信息中心经济预测部副主任祝宝良说。

不过,马建堂判断说:“我们要对2011年把物价控制在预期目标范围内有足够的信心,因为我们有能力,也有这个条件。”

新华社